

Учёные рассказали, что сейчас известно об операции по изменению цвета глаз

В США новая процедура по изменению цвета глаз набирает популярность. Но офтальмологи опасаются, что это может привести к негативным последствиям для здоровья.

Рост популярности косметической кератопигментации встревожил некоторых офтальмологов. Врачи утверждают, что такая операция слишком рискованна, чтобы быть доступной всем.

Процедура косметической кератопигментации, как и LASIK (лазерный кератомилез *in situ*), проходит обычно быстро, безболезненно и легко поддаётся коррекции. Но стоит она куда дороже.



Sergey Pistyazhnyuk/Alamy Stock Photo

Все права защищены

save pdf date >>> 05.12.2025

Учёные рассказали, что сейчас известно об операции по изменению цвета глаз

Многие офтальмологи говорят, что существующие исследования, посвящённые смене цвета глаз, имеют небольшую выборку и короткие периоды наблюдения. Поэтому о долгосрочных последствиях процедуры сейчас особо ничего не известно.

В январе 2024 года Американская академия офтальмологии (АО) предупредила людей, что имплантация радужной оболочки и косметическая кератопигментация обладают серьёзными рисками возникновения осложнений и потери зрения.

Изменение цвета глаз может привести к воспалению или повреждению роговицы. Рубцевание роговицы может произойти и из-за инфекции. Также краситель способен вымываться из каналов, потенциально влияя на другие структуры глаза.

Большинство офтальмологов рекомендуют людям, которые желают изменить цвет глаз, попробовать цветные контактные линзы. Это более дешёвый вариант, который при правильном использовании несёт минимальный риск для зрения.